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Honi ipar. szeizek neki ti külföld előtt s ha én

„Pártoljuk a hazai ipart.“
íme tisztelt kereskedőim nemde 

gyönyörű frázis ez, melylyel mostan­
ság az emberek egymást hajigálják 
az utcán s a levegő legveszedelmesebb 
baktériumai ezek e szálló igék. Útón­
ul leien találkozunk — hogy észreve­
hetőbb s a szemnek tetszetősebb le­
gyen cilra és secessiós reklámla­
pokkal, melyek mind a hazai ipar 
pártolására hívják lel a figyelmet.

Igazán luliasztó meg a légkör is. 
Nincs egyetlen honi termék, melyre 
ne lenne rányomva ez a rideg,ijesztően 
rideg figyelmeztetés.

Hazai ipar! De kinek kell a hazai 
ipar, mit lendít a hazai ipar a keres­
kedelmen, hisz sokkal jobb bevásárlási 
forrás a külföld. Miért vegyünk meg 
ugy-e egy portékát drágán, ha azt 
külföldön sokkal olcsóbbért beszerez­
hetjük.

De mit is akarnak a mi iparosaink, 
hiszen a köztudatban is teljes immár 
ez a fel fogas, hogy a külföldi áruk 
minden tekintetben fölülmúlják honi 
áruin Kát. Nevetséges dolog honi ipar- j 
ról beszélni, mikor a kereskedelem | 
fejlődésének egyik fő rugója a külföldi j 
iparral való érintkezés. A külföld ! az 
dominál a mi kereskedőink előtt, sutba 
vele honi ipar hazám fejlődése ! Mit 
várok én a hontól, hiszen én keres­
kedelem vagyok, én táplálom, én tar­
tom benne az életet, minő hírnevet

: nem volnék az a külfölddel összekötő 
kapocs, létezéséről sem tudna a világ. 
De nem ám ! Mi kereskedők tudhatjuk 
csak ezt legjobban.

No már iti állapodjunk meg egy 
kicsit.

Ami akár kis-, akár nagy iparun­
kat illeti, századok áltál szentesített 
bizonyság, hogy hazánk, nemzetünk 
nagyságának, kulturális fejlődésének 
igen is a honi ipar voll, meg lesz is 
egyedüli letéteményese, egyszersmint 
azon eszköz, mely a jövendőt meg­
szilárdítani van hivatva.

S ha mostanság a honi ipart mel­
lőző visszaéléseknek- idegeket izgató 
kepével szemben iparunknak tultengé- 
sével kétségbeesett aggodalmunknak 
kell kifejezést adnunk, egyenesen a 
kereskedelemre diktálhatjuk az iparnak 
ha nem is visszaesési, de fejlődésének 
gáncsot vető okát.

Mert a műizlést es tökéletesedést 
illetőleg szépen fejlődő iparunk, fejlő­
désének csodásán nagy magaslatán, 
nemcsak saját szükségleteink kielégí­
tésére volna elég érítt, hanem más 
nagyobb nemzetek iparával is megállná 
a versenyt.

De midőn kereskedőink külföldi 
cikkekkel árasztják el az országot 
olyannyira, hogy saját honi ipartermé­
keink óriási mennyiségben jutnak 
raktárra, el sem képzelhető, hogy an­
nak a háttérbe szorított iparosnak, ki­
nek évtizedekre fölhalmozott portékája

van, kedve és bátorsága legyen újabb 
és művésziesebb dolgokkal produkálni 
magat hazánk s a nagyvilág előtt.

Innét van aztán az is, hogy a ma­
gyar iparterméknek a külföldi, a szem­
nek tetszetős csecsebecse, de jóság, 
minőség es tartósság tekintetében ezer- 
szerte értéktelenebb, slendrianabb dol­
gokkal szemben nincs versenyképes- 

1 sége. S hogy fején találjuk a szöget, 
j csakis kereskedőink az ipar fontossá­

gát szem elől tévesztve, egyedüli oko­
zói annak, hogy hova-tovább minden 
más nemzedék felülkerekedik rajtunk 
iparfejlődés tekintetében s hogy ezzel 
a kifejezéssel éljek : egyedüli úttörői 
a honi ipar visszaesésének, ragyogó 
múltú történeti fejlődésének, homályba 
bontásának.

Ez egyelőre elég volna a bajok or­
voslására.

A „Balatonvidéki filoxera ellen véde­
kező egyesület“ közgyűlése.

A „Balatonvidéki filoxera ellen vé­
dekező egyesület“ március hó 23-án 
a községháza tanácstermében, a tagok 
nagy részvéte mellett tartotta évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlést meg­
előzőleg választmányi gyűlést tartott. 
Takács Jenő mint elnök megnyitja a 
gyűlést, és felkéri titkárt a választ­
mány jelentésének felolvasására, mit 
a közgyűlés ele terjeszteni határoznak. 
Titkár kéri a választmányt, hogy a
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Az első lépés.

Valami nyomasztó szükség nehezedett a 
világra. Künn sűrűn esett az őszi eső az ál­
mos felhőkből, hideg szél sivitott az egész- 
segtelen sár felett, alig járt néhány sötét em­
ber az utcán. A fiatal asszony, aki ott állt 
az illatos, fütött szobában s forró homlokát 
a hideg ablaküveghez szorította, sivárnak, 
vigasztalannak látta a világot kívülről s be­
lülről is boldogtalannak érezte magát, a 
milyennek még soha A szivét néma, keserű 
fájdalom szorította össze, leikéből lassú egy­
másutánban váltak ki a szomorú gondolatok. 
Irigyelte a munkás asszonyt, aki fejére kapva 
szoknyáját, karján hordozva a gyermekét, 
baktatott a sáros utcán keresztül nagy igye­
kezettel. Bizonyosan odasietett, ahol szívesen 
időzik s szívesen várják, az otthonába.

Vidrányi Katicát a szülei s a maga büsz­
kesége erőltette egy olyan emberhez, akit 
nem szeretett. I latinos l’ál, a negyvenes évek­
ben levő dúsgazdag gyáros, elég csinos em­
ber volt még. akiben asszony az örömét lel­
hette, s Katica szülei boldogok voltak, midőn 
megkérte a leányuk kezét. Katica is örven­
dett, mikor a gyáros örök szerelmet esküdött 
neki. Katica soha sem volt még szerelmes, 
nem tudta, mi az boldognak, vagy boldog­
talannak lenni. Huszonegy éves korában ment 
férjhez s eddig nem történt meg vele egy­
szer sem az esel, hogy egy férfi hatása erő­
sebben dobogtatta volna meg a szivét. A

szerelemben nem hitt, azt gondolta, hogy ez 
j csak a regényekben s az újságok öngyilkos­

sági rovatában létezik. Néha. amikor hallott 
valamelyik barátnője szerelmi boldogságáról, 
vagy boldogtalanságáról, hihetetlenül mosoly­
gott s megrázta szőke, göndör fejecskéjét. 
Nem értette, mi az : szeretni.

Hanem amikor vőlegénye megcsókolta, kel­
lemes borzongást érzett. Ez hát a szerelem ? 
gondolta magában, aztán megnyugodott ab­
ban, hogy ha van is esetleg szerelem, az 
nem valami nagy dolog. S mosolyogva, nyílt 
homlokkal, higgadtan lépett az oltár elé a 
gyáros oldalán, aki imádta őt.

Halmos Bál a munka embere volt. Első 
feleségét a pénze miatt vette el s e pénzzel 
sikerült neki gazdag emberré lenni. De nem 
élt boldog házasságot. Nem szerette az asz- 
szonyt, aki közönséges lelek volt s nem egy­
szer hányta a szemére, hogy csak a pénze 
miatt vette el. Talán ha meg nem hal ideje­
korán, el is vált volna tőle, visszaadván neki 
kamatostól a sokat felhánytorgatott hozo­
mányt. De erre nem volt szükség. Mielőtt 
kijegecedett volna a férj lelkében a válás 
gondolata, meghalt az asszony s Halmos Bál 

I szabad lett.
: Már röviddel a temetés után kitűzte ma­

gának Halmos Bál az uj életcélt: boldog 
I akart lenni. S elindult keresni egy nőt, akit 

szeressen. S ráakadt a szép Vidrányi Kati­
cára. A negyvenéves férfi egy húsz éves ifjú 
lángjával lobogott a szép, hideg leányért s 
határtalanul boldog volt, midőn az nyugod­
tan, minden zavar és felindulás nélkül mondta

neki : „Igen, szólt már nekem a mama is. 
Hát nem bánom, a felesége leszek."

Így is lett. A mézes heteket a Riviérán 
töltötték el. A gyönyörű olasz ég alatt, az 
ifjú s gazdag párok zajos társaságában elég 
jól erezte mugat a kis menyecske. Az ura 
pazar fényűzéssel vette körül, elleste még a 
gondolatát is s rabszolga módjára hajolt meg 
felesége akarata előtt. Elmúlt aztán nehány 
hét, a mámor elszállt a pár leikéből. Haza­
jöttek s a férfi ismét a dolga után nézett, 
mely őt naphosszat lekötötte. Az asszony 
egyedül ült odahaza órákon keresztül a fé­
nyes úri lakásban s ráért gondolkozni. Eleinte 
úgy találta, hogy az elet kissé unalmas. Sok­
kal szebb volt utazgatni, a gyönyörű Rivié­
rát végigbarangolni, az emberek zajában s 
társaságában közömbös, kedves dolgokkal 
foglalkozni. Most, hogy egyedül maradt az 
urával, a gondolkodásra nem volt más té­
mája, mint a férje, a lelkét nem foglalkoz­
tathatta más, mint a házas élete — s kezdte 
az életet üresnek találni. Aztán rájött, hogy 
ő tulajdonképpen nem is szereti a férjét, a 
mint nem szeret senkit sem a világon. De 
rájött arra is, hogy szeretne szeretni valakit, 
hogy hiányzik neki valamije, valakije, amit 
pedig már elvesztett mindörökre. Le van kötve 
a becsületével, az esküjével egy emberhez, 
aki bármilyen jó és hu is hozzá, mégis kö­
zömbös, idegen marad ránézve mindörökre.

Most, hogy megértette a házaséletet, meg­
értette, hogy mit jelent az, ha egy férfi és 
egy nő mind mikre egymáséi lesznek — vi­
lágos lett előtte, hogy végtelen boldogság 
lehet az, ha két ember szereti egymást. Ebből
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mult évi költségelőirányzat szerint a 
folyó évi telepmunkálati költségeket 
megszavazás végett a közgyűlés elé 
terjessze, mit a választmány elfogad. 
Szóvá tétetett, hogy a szőlőojtvanyok- 
ból remélhető osztalék a tagoknak in­
gyen adassék ki, amit szintén a köz 
gyűlés elé terjeszteni határoznak.

Ezek után következett az évi ren­
des közgyűlés.

Elnök üdvözli a nagyszámban meg­
jelent tagokat, az ülést megnyitja.

A választmány jelentésének a fel­
olvasását a közgyűlés tudomásul 
veszi.

Olvastatik a földmivelésügyi m. kir. 
miniszternek a szénkénegraktárak ha­
tósági ellenőrzése tárgyában hozott 
rendeleté. A közgyűlés tudomásul 
veszi, és arról a főszolgabiróságot 
jegyzőkönyvi kivonatban fogja értesi- j 
tern.

Skublics CiyuIa volt elnök lemondó 
levelének felolvasása után a közgyűlés 
sajnálattal veszi azt tudomásul, s ki­
mondja, hogy Skublics Gyulának az 
egyesület 15 évi buzgó és tapintatos 
vezetcseert hálás köszönetét szavaz, 
amit vele jegyzőkönyvi kivonatban is i 
közöl.

Az Így megüresedett elnöki állasra 
egyhangúlag Takács Jenői választják 
meg. Első alelnökül Vastagh Janos, 
második alelnökül és pénztárosnak 
Frisch László lettek megválasztva.

A választmány előterjesztésére, a 
folyó évi költséget a múlt évi költség 
előirányzat kerete terjedelmében a köz­
gyűlés megszavazza.

A pénztárv;zsgáló bizottság jelenti 
a számadás helyességet. Az 1905. 
évi január 1 -én volt készpénz-alladék 
51b(i koiona 55 fillér, mit a közgyü 
lés tudomásul vesz es a felmentést 
megadja.

Pénztáros jelenti, hogy az 190*. évi 
költségelőirányzatba felvett remélhető

bevételek még csak a folyó év január 
I havában folytak be, s innen van a 
I pénztárnak látszólagos apadása. Jelen- 
I tését a közgyűlés tudomásul veszi.
I Az ojtványok ingyenes kiosztására 
i határozza a közgyűlés, hogy 100 -100 

darab ojtvány adassék ki a tagoknak 
díjtalanul, akik a rájuk esedékes ojt- 
ványt el nem viszik, azoknak az ojtvá­
nyok értéke készpénzben kárpótoltas 
sék. Az ojtványokatáprilis hó 8-ig lehet 
átvenni.

A gyűlés érdekes tárgya volt azon 
kérdés megvitatása, melyet a választ­
mányi jelentés is szóvá tett, hogy az 
egyesület azon alapon, melyen eleibe 
lépett, tovább fennálljon-e, mert kitű­
zött célját már elérte.

április 2.

A kérdés érdemleges elintézése cél­
jából Fischer Gyula egyleti tag azt 
indítványozza, hogy kéressék fel az 
elnökség egy rendkívüli közgyűlés 
összehívására, melynek egyedüli tár­
gya csak az lenne, hogy a „ Balaton- 

j vidéki philloxera ellen védekező egye­
sület“ eddigi alapjait leendő föntartása 
szükséges-e, vagy pedig más alapra 
fektetve teljesítse ezentúl feladatát, 

i Az indítványt a gyűlés elfogadja és 
telkéri az elnökséget, hogy a kérdést 

\ tanulmányozva, arról az összehívandó 
rendkívüli közgyűlésén adjon véleme- 
nyes jelentést.

Több tárgy nem léven, elnök üd­
vözli a megjelenteket es a gyűlést 
bezárja.

Színészet.

a boldogságból neki nem lesz soha része. 
Egyhangú jólét, amely mi kívánni "alól sem 
hagy hátra, szürke tisztesség es sivár una­
lom várakozik reá. Sajnálni kezdte, hogy 
férjhez ment. Mint leány, voltak ílluzói leg­
alább, ha szerelem boldogságát nem is érezte 
soha.

\ árnom kellett volna, gondolta magá­
ban, — mig megszeretek valakit.

S elkeseredett, elkedvetlenedett a fiatal asz- 
szony. Férje észrevette a változást, de nem 
tulajdonított neki nagy jelentőséget. Mint 
üzletember, se ideje, se érzéke nem volt hozzá, 
hogy felesége lelkiállapotát boncolgassa. Bol’ 
dog volt us megelégedett, nem látta, hogy a 
fiatal asszony mosolya mögött kedvetlenség 
es halálos, fanyar unalom rejtőzik.
„ $ ahogy kinézett az ifjú asszony az esős 
őszi délután a kietlen sáros utcára, rossz 
gondolatok cikkáztak végig a lelkén. Az 
imént levelet hozott neki a posta, valami ifjú 
űrtől, akit kétszer látott életében. Egy csinos 
kepu, jól öltözött, üres legényke, aki tüze­
sen udvarolt neki a minap a színházban s 
most arra bátorodott, hogy levélben jelentette 
be látogatását. írván, hogy olyan időben jön 
mikor a térj nincs itthon.

S gondolkozott az asszony, mit csináljon 
T levéllel. tízbe dobja-e, vagy válaszoljon

Oly unalmas, sivár az elet kell valami 
szórakozás. Ha nem is boldogság, ha nem 
is gyönyörűség, de kell valami más, valami 
új, mert ez a kényelmes, szenvedélytelen egy­
hangúság borzasztó.

S az unatkozó menyecske válaszolt a le- 
volle. Megtette az első lépest.

kádár László.

Minél több előadását nézzük végig Fehér 
Károly színtársulatának, annál jobban meg­
kedveljük, megszeretjük a társulatot. A Ie- 
folyt hétre felvett változatos tartalmú dara- 
bokát, egy, vidéki színpadra kevésbé alkal­
mas színmű kivételével, mindmegannyit jól 

í játszották. Egyes szereplők napról " napra 
haladást mutatnak. Nem is volt hálátlan a 

I közönség, men az előadott darabokat min- 
I üig telt ház előtt játszották. Ez indította Ke­

ller Károlyt arra, hogy társulatával a terve­
zett két héten túl is mulattatni log bennünket, 
inert még e hónap 15 ig Tapolczán marad 
tj berietet fog nyitni, es programmjába a 
legújabb darabok előadását fogja fölvenni. 
Azt hisszük, hogy a színházat látogató kő 
zonseg tovább is pártfogásába veszi a derék 
társulatot, amit ez méltán meg is érdemel.

A múlt heten elhagyott igazságos kritikán­
kat folytatva, a lefolyt héten előadott dara­
bok a következők voltak ;

Szombaton folyó hó 25-én adatott elő 
mondhatni telt ház mellett, a Magyar szín­
ház nagysikerű újdonsága a „Schürry" oly 
sikerrel, hogy a közönség teljes megelégedé­
sét érdemeltek ki. A szereplők mind alapos 
tudással igyekeztek a különben nehéz ope­
rettet visszatükröztetni.

Megemlítjük Bátori Belát, (Mac Skherry) í 
ki az öreg nagybácsit a leghüebben adta elő. 1 
Jane húga (Ábrái Irén) kellemes, csengő 
hangjával tűnt ki. Ernyei János es Kövi Ju­
liska sokszor nevetősre bírta a közönséget. 
Zöldi Herrn in mint Katalin az igazi egyszerű 1 
cseléd, ki bár a helyzet kényszerűsége foly­
tan elegáns ruhában, nem tudott ki vetkőzni 
cseled voltából, továbbá Deák Gyula Kata 
Un leije mulattatására szolgált a közönségnek.

Midőn D. Pető Stefi játékához érünk, ki I 
mint Pepita, spanyol táncosnő szerepelt a 
művészi tehetsegeit felhevülünk, ki szerepét 
az egész játékon keresztül a benne előfor­
duló drámái é, komikai részleteket a mén­
éről teles legkisebb jelének észrevétele nélkül 
adta elő.

Vasarnaf’ az „Aszfaltbetyár' 3 felvonásos 
utekes boltozat mulattatta a szép számú 
közönséget. A sok szereplő közül kitűntek 
Haton Béla, Kovt Juliska, Deák Gyula, Er­

nyei János, Csanádi Lenke és D. Pető Stefi, 
kiket a közönség többször szin elé hivott.’

Hétfőn színre került Mayer Förster Vil­
mos 5 felvonásos színmüve a „Diákélet“ 
(Alt Heidlberg). A darab, cime után sokat 
ígért, telve is volt a nézőtér, de bizony ke­
veset nyuitott. Eredeti nyelvén, mint a né­
met diákélet tükre, jó lehet a darab, egy 
nagyvárosi, de nem egy vidéki kis színpa­
don. Habár a szereplők iparkodtak feladatu­
kat megoldani, még sem elégítette ki a szép 
számú színházi látogatót. Az előadás kissé 
vontatott, a súgó hangja nagyon is hallható 
volt, ami nagyon zavarólag hatott. A diák­
élet ismert dalát először hamisan énekelték. 
A szereplők közül jól játszott Kövi Juliska, 
mint a szerelmes trónörökös kedvese. Egyéb­
ként a nagyszámú közönség többet remélt a 
darabtól, mint amennyit az nyújtott.

Kedden Belasco Dávid a „Pillangó kis­
asszony“ cimti 1 felvonásos énekes drámája 
két ült szilire. Ezt megelőzte a hangversenyből, 
szavalatból, kuplékból és táncból álló gazdag 
müsoi, melyet Kövi Juliska kedves kupléja 
nyitott meg. Szépen énekelték a müdalokat 
Ábrái Irén és Vákár Vilmos a társulat két 
legjobb énekese. Heine „Kewlári búcsúját* 
hatással szavalta Zilahi János. Nagy derült­
séget okozott Horváth Győző eredetien elő­
adott palóc nótáival. A műsor fénypontját 
képezte Bodochányi Henrik művészi zongo- 
lajátéka. A „\ clenczei Carneval“ cimii mű- 
darabot játszotta bámulatos technikával, szép 
színezéssel. Játékával a hallgatóság figyelmét 
mindvégig lekötötte. Deák Gyula „Vannak 
percek“ humoros kupléjával szerzett derült­
séget. Kövi Juliska es Deák Gyula által elő­
adott Cake Walke kettős tánc annyira tet­
szett a közönségnek, hogy meg kellett azt 
ismételniük. Kövi Juliska ügyes alakítása 
mellett kitűnő táncosnő is.

A színdarab főszereplője (Pillangó kisasz- 
szony) D. Pető Stefi a szerető és a csaló­
dott hitvest kitünően alakította. A drámai 
szerepek igaz mestere. A többi előadónak 
kevés szerep jutott, de annak teljesen meg­
feleltek. 6

Szerdán telt ház előtt ismét egy finoman 
pikáns francia bohózat, „Loute“ került színre.
Az egész darabon keresztül végighúzódik a 
konnyüvérü francia szellem és élet. A sze­
replők mindegyike jól játszott. Loute szere­
pet különösen mint a becsipett szerető, na- 
gyon jól játszotta D. Pető Stefi. Többszöri 
fellépésével bebizonyította, hogy nem csak a 
drámái jeleneteket, de egyéb szerepnek is 
kitűnően megfelel. Dicsérettel kell említenünk 
Kov Juliskát, Olajos Rózát, Zilahi Jánost, 
Deák Gyulát, Ernyei Jánost és Török Sán- 
doit. A nagy meglepetések egész csoportjá­
ban végződik a darab.

Csütörtökön Bakonyi János ;i felvonásos 
daljateka a „János vitéz“ került színre; kel­
lemes zenéjét a főváros ismert reneköltője, 
dr Kacsoh Pongrácz szerezte. Akinek nem 
volt alkalma Lapolczáról a fővárosi „Király 
színház* ezen látványos darabját élvezni 
sietett a sokatigérő darabot végignézni Volt 
is közönség annyi, hogy alig jutott már 8 
otakor hely. A társulat mindent elkövetett, 

to e telhetőén megjeleljen a közönség 
varakozasanak. Ne hivatkozzunk mi a fővá- 
TSI aT színház előadására, megelégedhe­
tni-, 1 apolezán azzal, amit Fehér Társulata 

nyújtott.
A szereplők játéka ellen mi kifogásunk 

sem ehet, hanem bizony a karénekek sok 
otaitni és javítani valót hagynák hátra.

■ btai Íren nem igy szokott énekelni, minta 
anosvitezben énekelt. Hangja kissé fátyolo­

zott volt, amit talán a nagy hőségnek tulaj­
doníthatunk. A darab főszereplői Pető Stefi 
(Kukorica Jancsi) alakítása az egész darabon 
Kei észtül igen jó volt, hangja mint huszár 
otzony gyenge. Kövi Juliska a szerelmes lltiska 
szerepet jól alakította, kedvesen énekelt is 

eak GV'ula mindinkább bebizonyítja hoev 
szépén halad. Bagó trombitás és a liü kísérő 
szerepében érzéssel énekelte a fülbemászó 
kedves dallamot. Bátori Béla kitűnő komikus 
színész. Mókái mulattatok. Vákár mint strá 
zsamester szép baritonjával gyönyörködtetett' 
Gsanad. Lenke a gonosz mostohát hűen adta.
Déliteken ?vesebb^ S1 kenel jutott előadásra 
pénteken Leon Viktor ismert operettje az
elo.atekbol es két felvonásból álló „Drótos-
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ot“, melyben sokat kacagtatta a közönséget 

Baton Bela, mint Pfefferkorn Farkas I iS 
hagymakereskedo es Deák Gyula mint Gün­
ther Bádogos. A dicséret hangján kell sz„- 
mmk D I eto Stchről es Kövj Juliskám! 
Mindketten kedves csinos alakok voltak mint 
Katónak. Annyira kedveli már őket a közön 
seg, hogy megjelenésüket tapssal fogadja 
..... ®gnap a ..l'ostasfiu es a húga" c mii l 
lolvonasos enekes bohózat, ma Ped g
”Falu. című 3 l'elvonásos énekes
népszínmű kerül színre.

X. a p o L c z a i lapok

Adományok a keszthelyi „Balatoni 
Múzeum Egyesület" részére,

A múlt hét folyamai]1 , .. * aiabbi ;u|itfijM.
kl''dtek laPunk szerkeszt, jéhez a 

Ba'jUom Muaeum Egyesület részére 
Hammer Károly a tapolcza, var-« céh 

pecsetnyomojat adományozta. A pecsétnyomó 
1 fonni nagyságú kerek vörös-rézlappal bir 
sárgaréz fogantyúval. A középén egy hosszu- 
kas tojasuad alakú babérkoszorúba ogv 
csizma alakja van bevésve, a koszorú fölött 
egy otagu koronával. Korirata : „T \ v
Vflr»«Crthe^:A''ÖVÍdÍtés: -'fapofczai Nemes 
\ alga Geh I ocsetye“ feliratnak felel me- A
metszés eleg kezdetleges munka ; az újabb 
időből való.

A gyűjteményt szép számú tárgygyal 
gazdagította Búzás Darui helybeli bábsütö 
’ dalab kettős mintával bíró modellt küldött 
A mmta|ák Unom metszesse, bírnak s bizo­
nyara telszeu'.sebb alakot adtak a mostani 
babulakoknai.

Kvintovics János egy nagy pecsétes sárga 
rézgyűrűt küldött be. A gyűrű pecsétes 
lapj.ua egy szélkerék és egy ülő helyzetben 
levő madáralak látható. Valószínűié« az 
úgynevezett kolompár-cigányok ékessége volt 
symbolizalva a szélkerék us madáralak által 
a lolytonos hely változást.

futási Ferencz kőmives mester egy ház- 
alap ásása alkalmával talált réz karkötőt 
es 8 darab regi pénzt küldött be. A karkötő 
vörös rézből készült, már újabb időből szár­
mazik. A pénzek a múlt században forga­
lomban volt 2 darab ezüst Ifi es 20 kraj- 
cáros és egyjJarab 30 krajváros rezpénz/'

HIÚK.
Birdvalasztas. Helyesen ennek sem mond­

hatjuk, mert választás egyáltalán nem is volt, 
jól is van Így. Mint múlt szamunkban em­
lítettük, I ibola Janos, mint kózséghiro, be­
adta lemondása', aminek okát « legutóbb 
tartott képviselő testület gyűlésén o maga 
nem lejtett ki, ve nyilvánossá lelt a képvi- 
selo testületnek Szentmiklóssy Gyula tőszó'• 
gabiro elnöklese mellett tartott gyűlésén. A 
képviselő testület bn-ójelölés ccl/iibel niár- 
cius hó 27-én gyűlt egybe. Klnükló tóbiro 
bejelenti 'i'ibola lemondását, a jelöles jogát 
megosztja a képviselőtestülettel és felhívja, 
hogy a bírói állásra tegyenek jelölest. Frro 
azonban nem került a sor, mert egyhangú­
lag továbbra is Tibola Jánost óhajtotta Ta- 
Polcza birájául. Tibolát felkérték a község- 
bíróság további viselésére, azonb.m ,, sze­
mélyeskedés elkerülése vegeit indokolt nem 
akarta, hogy miért nem fogadja el a tiszt­
ségét. Ur, Szűcs Arnold tudni véli az okot, 
amit elő is ad, t. • hogy Tibola a másod- 
bíró személyében s< nmi i ivatalos segédkezet 
hcm kap, s így a terhes tisztséget egymaga 
G nem viselheti. 17 kijelentés után e képvi- 
selő testület egyhangú es általános óhajának 
es kérelmének engedve, I'ibola János továbra 
is ellogadja a községbirói tisztségét, amit a 
képviselő testület általános lelkesedéssel fo­
gadott. így hál sem jelölésre, sem választásra 
sor nem került, hanem marad Tibola János 
továbbra is I apoleza község bírája. S midón 
e fölött — azt hisszük — a k /. cg polgá­
rainak megelégedését fejezzük ki, arra kérjük 
ot, hogy ne hallgasson az ingykedok vagy 
szemelj.eskeduk haszontalan fecsegi . e \ 
gezze hivatalát továbbra is ol\ buzgalom­
mal, kitartással, becsülettel, mint eddig, 
bizton számíthat e község összes polgárai- ] 
nak tiszteletére, becsülesére.

Kisfalud! Sándor arcképe. A dimeci
elhaUÜ-ozGÜZhgyÜléSe még par «vvef előbb 
testen ’. 10>'y n:,gyterme számára meg­
esel alapítójának, Kisfaludy Sándornak are- 
'H t. A határozatot most megvalósítja a 

; la. ztmany s u Szeged)- Róza emléknek 
K ’lczu ünnepen leplezik le nagy költőnk 

ük képét is.
A helybeli gazdasági ismétlőiskola

tzsgaluta tegnap tartatott meg. Bizonv szó- 
Srn ke" megemlítenünk, hogy fölömTves 
1 oígaraink nem viseltetnek a kellő erdeklő- 
Uvsse a hasznos intézkedés iránt, mely már 
"At korában nyújt a löldmiveléssel foglalkozó 
nép gyermekének oly ismereteket, amelyeket 
victim atasaban értékesíthet. Népünk még 
mindig nem barátkozik meg a haladás esz­
méjével, mely ha valahol úgy épen a !öld- 
mtveles okszerű elsajátításában első rendű.

Halálozás. Fater Mihály szentszéki ülnök 
atanymises aldozo pap, nyug. szeníbekallai 
1 lubauos ki néhány ev óta nyugalomba vo­
nulván, Japolczcra költözött, folyó hó :iú án 
hosszas szenvedés után elhunyt.' Temetése 
ma délután 4 órakor lesz. A rokonság es a 
két illeti papsag a következő gyász:elenlést 
bocsátottá ki : —- A tapolezui esperes! kerü­
let pap sag a úgy a maga, valsmint az összes 
rokonság nevében is szomorú szívvel tudatja - 
bog) f otísztelendű Fatér Karoly, veszprémi 
szentszéki ülnök, nyugalmazott" volt szent- : 
bekallai plébános, aranymises aldozár életé- 
r.ek 83-ik* áldozarságának As-ik óve’ncn, a 
halott' szentségek buzgó felvétele után, iöíyo 
ho Hí)-;m az Urban elhunyt, A boldogult 
huh teteme folyó évi április hó 2-án, d. u 
4 orakor r°g a tapolezai romai katholikus , 
temetőben nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szent mise-áldozat folyó évi április 
ho Fen délelőtt fel 8 órakor foga tapolezai 
ptebanta templomban az Urnák bemutattatni.

1 apoleza, 1905. március 81. Tie Jesu Do­
mine, dona ei requiem !

A bíróság köréből. A király Ibnatovics 
Aiadar yereezket kir. albírónak a keszthelyi 
kit. járásbírósághoz való áthelyezését megen-
geute. Ez az áthelyezés meglepetéssel járt. J\id-
juk, hogy Gótz ferencz nyugdíjazásával meg­
üresedett járasbiroi állásra kiirt pályázatot né­
hány nap niulva visszavonták s az állásra dr. 
hemsey Lajos akkori albirót nevezték ki. Sokan 
úgy vélekedtek, hogy a v isszavonás azért tör­
ten:, mert az egyik albirúi állást beszüntet­
tek. fare az állásra nem is hirdettek pályá 
zatot. A második albiroi állás betöltésének 
Ilire epen ezért jött meglepetésszerűen.

Uj körjegyzőség. Megyénkben 12 uj 
körjegyzőség lett felállítva, melyeknek 
kenti beosztását a napokban tárgyalták 
laegerszegen.

április 2

kor­
mi- 
2a-

Az ipartestület értesítésé. Az ipái testü­
let elnöksége értesít' a tagokat, hogy ... 0e- 
tegsegel) zo egylet pénzbeszedesi napjai mint 
eddig is kedden és szombaton történik. A 
hivatulo. ura azonban aprilrs 1 - tői esti , 
órától 8ig tart. fiilop Károly elnök.

Gyümolesfaeladás a községi faiskolában.
A még fennmaradt gyümölcsfák eladása ma 
délután 2 órakor lesz. a községi faiskolában.

Korlátot kérünk a vasút mellé. A keszt­
helyi vonal kiépítése alkalmával a hatost út­
testen egy darabol elfoglallak a vasút re 

, szere. Az ut megtörve, retjebb került a rétre, 
de a vasútvonal közvetlen mellette halad! 
Mar több panasz érkezeti hozzánk, hogy a 
mikor a v onat az ut melleit elhalad, az arra I 
jaro ingatok lovai megijednek es mar több 
esetben a kocsit az arukba rántották. Netán! 
nagyobb szerencsétlenség elkerülése vegeit 
nagyon okos dolog volna, ha a község az j 
úttest ezen oldalára korlátot állíttatna.

Alapkőletétel. A „Tapolezai ipartestület" 
a Torony-utcában vett telket, hová » testü­
let hazat építtet. Az építés már megkezdő­
dött es március hu ht-án délelőtt 10 órakor 
az ipartestület tagjainak nagy száma előtt 
történt az aiapkőlélétel. Jelen voltak Fiilöp 
Károly elnök, K’vindl Dezső «leírtuk, I Irick 
József pénztáros, Sebestyén Mihály egyleti 
'Cgjzu, továbbá Laskay Lajos, Dús Kalman 
Németh Károly, Pirity József, Domonkos 
Ferenc, Harangozó Lajos, Hammer Endre, 
Hammer Kát oly, Csőnyi Jozsel rendes tagok

es mint vendégek Szigethy Ödön és Sebes­
tyen Gyula. Sebestyén Mihály jegyző felol- 
\ assa az elöljáróság és a tagok névsorát, 

ulop Karoly elnök pedig a bádogdobozba 
eszi az okmányokat es Így az erre a célra 

kész,tett mélyedésbe helyezve reá teszi az 
alapkövet, miközben Isten áldását kéri a 
testület működésére, kérve a tagokat a békés 
összetartásra.

A csendőrség uj egyenruhája. A magyar
csendorscgrol csak akkor szoktunk beszélni, 
Ha a uelie;: kótelességtudás életveszélyes 
munkába szólítja őket. Kellemes .dolgot alig 
uilluiik róluk. Már a megjelenésük is azt a 
benyomást teszi az emberre, mintha nekik 
volna a legrosszabb dolguk a világon. 
Hennv, panasz, hallunk a gyalogság nehéz 
loLszereleseroi. De az senkinek sem jutott 
észtbe, hogy hiszen a csendőrök még sok­
kal ir.kabb lel vannak szerelve. Tuska, szu- 
'•ony kard, nagy táska, kis táska, revolver, 
mindezeknek ti szijjal, nehéz ruha, ezizma 
inente, csákó, annyi minden, hogy nem treiá 
dolog vele mozogni. Most végre rájuk is 
gondoltak. Megváltoztatják a ruházatukat es 
venyelmesebbé teszik, amennyire lehet. A 
nehez csákó helyét könnyű aluminium-sisak 
ogja elfoglalni, amely más oldalról nagyobb 

biztonsagot nyújt a fejnek. Úgyszintén a 
egyverzeti felszerelés is örvendetes reform­

nak néz elébe. A mostani nehéz fegyverze­
tet, amely már katonáéknál sem felel meg a 
modern hadi felszerelés igényeinek, felváltja 
cg.V sokkal Könnyebb és alkalmasabb iegy 
vernem. melynek modelljeit már el is készi- 
tettek I. lőfegyvereket a Csepelszigeten most 
piobaljak ki. A fölszerelés uj mintáit Tana- 
jotti Sándor csendőrségi főfelügyelő mutatja 
be a legtöbb hadúrnak, kinek a tetszésétől 
ugg, hog) melyiket lógják behozni. A ter­

vek bármelyike mellett is döntsön a király 
enyegesen meg Ing változni a csendőrseg 
lelszerelese. 6

Vubefult kis gyermek. Dobrovics Miklós 
díszeit birtokos kocsisának 8 eves kis iia a 
községén átfolyó patak partján játszadozott, 
miközben a vízbe esett es a gyorsan folyó 
víz magaval ragadta a tehetetlen kisgyerme­
ket. Halva húzták ki a diszeli malomfej 
alatt. Ne hagyjuk a kis gyermekeket őrizet- 
venni.

Közlekedés a Balatonon. A Balatoni
gozhajozast reszvenyársaság e hónap 18-án 
megnyitotta a rendes hajóközlekedést Boglár 
es Kevlulop állomások között személyek és 
terhek szállítására. A hajó nevezett állomá­
sok kozott naponta kétszer közlekedik oda 
es vissza. ----- Mólók es Balatonliired állomá­
sok kozott április hónapban minden vasár­
napon log Közlekedni a személyszállító hajó.
Az indulást idő Siófokról mindenkor 11 óra 
délelőtt. Balatonluredről pedig 8 óra 8 nerc­
kor délután. Május hónap Diói kezdve a 
szemelyszalhlo Iiujuk Siófok es Balaton hired 
kozott a következő menetrend szerint fognak 
közlekedni . Siófok es Balatonliired között: 
Siolokm! I 1 óra es 12 órakor, Balatonfüred­
iül 8.80 es 4.30 urakor. Boglár Révfülöp és 
Badacsony közöli: Boglárról 12.15, 12.50

I L'b Bo«lár ós Révfülöp között: 7.ló’es 7 45 
orakor. Badacsonyról: 4.15, 5.15 és 5 45 
orakor: Révfülöpről 9.40 és 10.10 órakor 
kirándulok us nagyobb társaságok számára 
eioleges bejelentés után külön hajok allanak 
rendel kezesre.

Az Első magyar általános biztosító tár­
saság március hó Hi-án délután 4 órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését Usekonics 
l'.ndic grot elnöklesevel. Jelen volt 26 rész­
vényes, k; összesen háromszáztizennyolc 
tesz vény I képviseltek. Az elnök megállapít­
ván a közgyűlés határozatképességét a jegy­
zőkönyv hitelesítésére Kostyán Ferenc és 
liaicza Karoly részvényeseket kérte fel. Ez­
után Jeney Lajos udvari tanácsos igazgató 
terjesztette elő az líK)4-iki üzletévröl szóló 
jelentest, lólolvastatván a felügyelő-bizottság, 
valamint a matematikai szaklérliak jelentése 
ls' a k<'gyolcs az 1904. Üzletévről szóló 
mérlegét, mely a szabályszerű tartalékolások 
es levonások után 1,9.85 886 korona 43 fillér 
tiszta nyereséget mutat ki, helybenhagyta.

óságnak es lölugyeló-blzottságnHk 
a lolmentvényt megadta uj elhatározta, hogy 
a részvényenként 400 koronát tevő osztalék
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már március hó 18-ik napjától fogva tizettes- lássál vannak azáltal, hogy vízmentes papír- 227.329,923 korona 25 fillérről 247.497.914
sék ki. Közhasznú us jótékony célokra az ból készülnek s az esetles töréseknél a kárt korona 42 fillérré emelkedtek, melyek követ­
igazgatóság és a választmány együttes ja- is csökkenthetik. Mindezt összevéve, a pa- kezőképen vannak elhelyezMfc : 1. Ingatlanok
vaslata alapján 14.000 koronát szavaztak pirtokok előnye eltagadhatatlan. es jelzálogkövetelések 38.4*8,591 korona 65
tncg. Egyéb, a közgyűlést illető folyó ügyek Az olasz borbehozatal. Az olasz borvám­
elintézése után megejtették a választást egy klauzula tudvalévőén 1904. december 31-én
megüresedett felügyelő-bizottsági tagsági hely- megszűnt. Ennek a körülménynek kell tű­
re. A szavazatszedő-küldöttség, mely Jankó 
vich János, Lampel Vilmos és Szende Károly 
részvényesekből állott, kihirdette az ered­
ményt, hogy felügyelő-bizottsági tagul egy­
hangúlag Berzeviczy Albert dr. választatott 
meg. Végül Jankovich János a részvényesek 
nevében lelkes beszéddel üdvözölte t 'sekonics 
Endre gróf elnököt, abból az alkalomból, 
hogy a társaság e napokban ünnepelte kor­
mányzó testületi taggá választásának huszon­
ötödik évfordulóját, t 'sekonics Endre gróf az 
ovációért meghatottan mondott köszönetét. 
Miután még a jelenvoltak Ormódy Vilmost, 
a társaság vezérigazgatóját is a legszivelye- 
sebb üdvözlésben részesítették, a közgyűlés 
véget ért.

Az egészség előmozdítása a Kathreiner- 
tele Kneipp maláta kávé mind általánosabb 
használata által, az utolsó tizenöt év legna­
gyobb vívmányának tekinthető a táp- és él­
vezetcikkek terén. Hasonlókép, mint az alko-

lajdonitani, hogy az olasz borbehozatal ez 
év január hónapjában mindössze 282 q-t 
tett ki, Ennek ellenében emelkedett a spa­
nyol borok behozatala, amely januárban ösz- 
szesen 1139 q-t tett ki. A kedvezményes 
behozatali vám megszüntetésének nagy elő­
nyét mi sem igazolja jobban mint az a kö­
rülmény, hogy az olasz borbehozatal tavaly 
január hónapban a kedvezményes 3.20 frtos 
vám mellett megközelítette a 60,u00 q-t.

A 1 riesti Általános Biztositó Társaság 
(Assicurazioni Generali) folyó évi március hó 
18-án tartott 73-ik közgyűlésén terjesztették 
be az 1904. évi mérleget. Az előttünk fekvő 
jelentésből látjuk, hogy az 1904. december 
31-én érvényben volt életbiztosítási tökeösz- 
szegek 710.81 1,866 korona és 28 fillért tet­
tek ki és az év folyamán bevett dijak 32 
millió 124.119 korona és 97 fillérre rúgtak. 
Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 16 mil­
lió 145 171 korona 85 fillérrel 160.337,407 
korona 01 fillérre emelkedett. A tüzbiztosi-

fitlér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 20.002,699 korona 07 fillér. 3. Le- 
téteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 
71')0.570 korona 92 fillér. 4. Értékpapírok 
172.857,05-t korona 11 fillér. 5. Tárca vál­
tók 946.235 korona 23 fillér. 6. A részvé­
nyesek biztosított adóslevelei 7.350,000 kor. 
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló köve­
telések, készpénz es az intézet követelései, 
a hitelezők követelésének levonásával 7 millió 
122.762 korona 44 fillér. Összesen 247 millió 
497.814 korona 12 fillér, Ezen értékekből 
51'5 millió korona magyar értékekre esik.

Anyakönyvi kivonat
IIISÍ 1-4‘Í llfi llÓllil |>1'Ó1.

Születés.
Bertalan József és neje Tokai Mária lia 

halva született rk. Bertalan Péter és neje 
Németh Anna fia Albert rk. Németh János 
és neje Patkó Zsóli leánya halva született 
rk. Árvái József és neje Zavaczki Gizella 
leánya Margit r. k. Grünbaum József és neje 
Fellner Teréz leánya Róza izr. Szűcs Mária

hol, a babkávé is, méreg anyag (kőiéin) , tási ágban, beleértve a betöreses-lopás elleni leánva Anna rk. Hoffman István és neje
tartalmánál fogva hátrányosan hat a szív I és tüköriivegbiztositást, a díjbevétel 13 milliárd Raberhofer Etel fia István rk. Maier György
működésére, mely súlyos következményekkel 630.o02.7 lo korona biztosítási összeg után

.... ... 22.391 ‘739 korona 95 fillér volt miből 8jarhat. A Kathreiner-leie Kneipp malata kave ~ . , , , . , 1 °/22.I/0 korona 40 filler viszontbiztosításra 
mint pótlék a babkavehoz, enyhíti, sót meg- fördittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel
szünteti e káros hatást ; de jóltevő tulajdon- 1 13.669569 korona 55 fillérré rúgott, mely
ságai valóban csak akkor jutnak teljes er- ! összegből 9.447,372 korona 69 fillér mint
vényre, ha azt tisztán, azaz babkávé dijtaitalék minden tehertől menten jövő évre
hozzáadás nélkül isszuk. A tapasztalat iga- ■*lU- ^vekben esedékessé váló

L 6 díj kötelezvények összege 90.301.619 korona
zolja, hogy mindazok, akik a kathreiner-féle 09 fillér. A szállítmány biztosi tási ágban a
Kneipp maláta kávét ' " ........... ' ' ' ~ ""
többe nélkülözni sem

és neje Hajba Máris leánya Mária rk. Nyilasi 
Flórián és neje Szabados Mária lia József 
rk. Vingler József és neje Schram Erzsébet 
fia Sándor rk. Nagy Gáspár és neje Hanu- 
szinecz Mária lia Sándor rk. Tóth Anna fia 
Pál rk.

Halálozás.
Bertalan halva született rk. Bogdán György­

ié 63 éves rk. Németh halva született rk. 
Bogdán György 53 éves rk. Simon Róza 14

A egyszer megszokták, díjbevétel kitett 3.646.1 >57 korona 20 fillért, napos rk. Búj tor Gyula 2 hónapos' rk.
m tudják. Ez legjobban 1 m®*y_ a viszontbiztosítások levonása után Bogdán Györgyné 54 éves rk. Schlesinger

kellemessége mellett. l oH.460 korona ;>7 fillérre rúgott. Károkért Henrikné 72 éves izr. Takács Mária 9 hóna-bizonyit rendkívüli Kellemessege 
Manap mar alig van gondosan vezetett s 
rendezett háztartás, melyben Kneipp páter 
arcképével ellátott ismert csomagok hiányoz­
nának. Csakis ezek tartalmazzák a valódi 
Kathreiner-féle Kneipp maláta kávét. Ezért 
csak utasítsuk vissza a bevásárlásnál min­
den esetleges nyitva mérlegelt pörkölt terme­
ket, s nézzünk különösen arra, hogy a 
„Kathreiner“ névvel ellátott eredeti csomago­
kat vegyük.

Palacktokok papirlemezből. Ifjabb idő 
óta nagy elterjedésnek örvendenek a papir­
lemezből készült palacktokok, amelyeket 
jobbaknak tartanak a szalmatokoknál. Tisz­
tábbak és szebbek, azonkívül lehetővé teszik
hogy a tokba^ zárt palackokat a tokon is a rendeltetése, hogy az életbiztosítási ősz

tályban a kamatláb esetleges csökkenését ki 
egyenlítse. A társaság összes tartalékjai és

elláthassák címkéjükkel. Ezek minden esetre 
kellemes előnyök. Ehhez járul, hogy a pa­
lackokat, kivált a legveszedelmesebb részü­
kön, a nyakon, jobban megvédik s jó ha-

^társaság 2901-ben 29.008.350 korona 42 pos rk. Kovács Mária 60 éves rk. Tóth lg-
náczné 69 éves rk. Dér József 61 éves rk. 
Németh Varga György rk. 82 éves. Fatér 
Mihály 83 éves rk.

Házasság.
Kis István rk. Tapler Mária rk. Németh 

János rk. Szabó Erzsébet rk. Horváth István 
rk. Anda Anna rk. Szabó István r. k , üzv. 
Bárka Gáspárné rk. Spiegel Rezső .r. es 
Hochstü tér Margit izr. Rotschild Sa1;,inon 
izr. és Kühn I leien izr. Glazer Herman izr. 
és Kohn Karol in iz.

HIRDETÉSEK.

NYERS BAST-SELYEM.

fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előb­
bi években teljesített kárfizetéseket, a társa­
ság alapítása óta károk fejében 797.690.516 
korona es 38 tillérnyi igen tekintélyes ősz- 
szeget fizetett ki. A nyereség tartalékok kö­
zül, melyek összesen 25.851.064 korona 11 
fillérre rúgnak, különösen kiemelendők : az 
alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 5 
millió 25 >.000 koronát tesz ki, az értékpa­
pírok árfolyamingadozására alakított tartalék 
mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön 
tartalékkal külön 18.699,889 korona 05 fil­
lérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 160 
koronára rugó kétes követelések tartaléka és 
az 590.587 korona 53 tillérnyi ingatlan tar­
talék. Ezeken kívül fennáll még egy 1.150.587 
korona o3 fillért kitevő tartalék, melynek az

9 fit 90 krh'4 43 írt 25 kr.-ig egy 
öltönyhöz. Portó es vámmentesen

alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak 1 szállítva. Gazdag mintagyüjtcmény. 
elhelyezve, az idei átalakulások folytán HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

egesz 
íz hoz

' is*

Mimién imziuartzony 
büszkesége a jó kávé.

K tthrniner-fele 

Kneipp-inaláta kávénak
egyetlen háztartásban som 
volna szabad többó hiányoz­
nia a kávéival készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER- 

névvel.

■S lünMaiM

COOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOÜOOOOOOl
Jriesti Általános Biztosító Társaság

(ASSICURAZIONI GENERÁLI)
Budapest, "V., Dorottya-utezu ÍO. H/.áin.

A „Hírek“ rovatában közöljük a Tries« Általános Biztositó társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk 

muléginek főbb szamadasait. Teljes mérleggel a társaság minden­
kinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgai.

Az mtezet elfogad: élét, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses- 
lopás- és harangtörés es repedés elleni biztosításokat. Közvetít to- 
Vahba ' ^biztosításokat a Magyar jég és viszontbiztosító r.-t., va­
lamint baleset elleni biztosításokat az Első o. általános baleset ellen 
biztosító társaság szamara.

tapolezai főügynökség: STKINKR FEHEIVOZ
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Szőlőoltványok
es gyökeres hazai vesszők a legjobb 
balatonmelléki Iájukból mérsékelt áron 
rendelhetők

Balogh Oyulfi
szőlőgazdaságában, Bala ton-Henye

ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permríozők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg- 
nagyobb választék szöiöprésekben, 
azonkivül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos

£

! Szép és tartós szőlője
1 csak annak lesz, aki i n g y e n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Világhírű!
a „Rekord í festészeti műin­

tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő­

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bementve.
Egy életnagyságai fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen,^ ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi. j
„BEKOR D“ festészeti müintézet |

Budapest. VII., Rottenbiller utca 46. I

& & £ 0 & Jz j^jz ,0 V ó O £ ó
WQU ti ÖÖÖ

Szivessző!!
a Világhírű

Delaware
adja a legjobb bort! Oltani, perme­

tezni nem kell !

A filloxerának ellenáll.
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek, 
Nagymenrlyiségü Delaware-vessző és

szölöoltvány eladás 1 !
CÍM :

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segesd.

Lugasvesszök 20 drb, kit óriással csak 10 K.

'•r

A szőlő ha

SZÖLÖLÜGAST
ültessünk minden ház mellé 

es kertjeinkben löld- és homok­
talajon. ,

.... , »kb"" mindenütt megterem s t.incsenfuly ház, melynek fala mellett a leg-
csekelyebb S«»doza8Bal felnevelhető nem volna ezenkívül mus épületeknek, kerteknek, keritések- 
nek stb. a legren.ekebb .íme, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre busz- 
nalhatu íeszekbol. Kz a leglmladatoaabb gyümölcs mert mindeu évben terem.

hrre azonban nem minden szólölaj alkalmas (bar mind kuszu tér., eszet,i), mert nagyobb- 
resze l,a megnő is termest nem hoz. Ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőére« ideje,, a legkitűnőbb 
muskataly es más édes szőlőkkel.

A jajok ismertetésere vonatkozó színes fénnyumatu katalógus bárkinek ingyen és bér- 
mentve küldetik meg, aki óimét egy levelezőlapon tudatja, Borfaju szölőoltváuyok is még nagy 
mennyiségben kaphatók leszállított árakon. Burok családi fogyasztásra 50 I. es feljebb olcsó 
álban és „Delaware“ sima , ültetéshez s ebből borminta.

Érmelléki első szötöoltványtelep Nagykáta, Biharmegye.

Kérjen mindenhiol valódi

INDRA-TEÁT ™Ildiin 1 Un 1. nara LegJ0bb óvszer innuenza
______ es meghűlések ellen.

Előmozdítja tíz emésztést es a gyom or baj ok túl óv min 
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- es drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,

kulcsvagy
jegygyol

leuJobb. legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 

inden darab szappan r. „Schicht“ névvel 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

I éj V
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£lső magyar általános biztosító társasig Budapesten.
KIADÁSOK.

I. Tűzbiztosítás
Kifizetőit károk Ah költségek..................................11.042,16809

levonva viszontbiztosított károk Ah költségek 1.059/1!i.V Ili 
Függőben maradt káruk tartaléka . . ."
Szerzési költségek a vjszoutbizt. rész utáni hevétől levon.
Jövedelmi adó és bélyegiilotékok........................................
Hostabérek . .................................. ..............................................
Adakozások közhasznú célokra . . .......................
A tüzbiztoeitáei üzletet terhelő igazgatási költségek . .
Behajthatlan követelések leírása...............................”
A következő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
II. Szállítmány biztosítás.

Kifizetett károk én költHÓgok........................................235,716*41
levonva viszontbiztoaitotl károk 6« költségek 154.148-99 j

Függőben maradt károk tartaléka ........................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával...............................................................
A következő évok készpénz-díj tartaléka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden megterhelés nélkül . . 1
III. Jég-biztositás.

Kiliietett károk os költségek........................................ 996 018 27
levonva viszontbiztosított károk es költségek ií.vi.2<u

Függőben maradt károk tartaléka

I. Tűz-, szállítmány», jég» és betörés-biztosítási üzlet.
Negyvenhetedik évi zarszámla 1904 január l-töl december 31-rj.___________

6.982,501 
529,1.56 

1.019,Ol I 
259.196 
I 1 '.717 

1 1.959 
1.109,591 

18,62".

5.999..99 I 15.918,152

76,567
77,661

15,764-51
7,590-.'

Szurzési és igazg. költségek a viszontb rész utáni bevétel lovon
Bélyegillotéke.»..........................................................................
Behajthatlan követelések leírása
A következő óvok díj tartalék a . . . .*.***"'

IV. Betörésbiztositás.
Kifizetett károk és költségek........................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek 
Függőbő l maradt károk tartaléka ....
Szerzési ós igazgatási költségek a viszont biztos it ott

utáni bevétel levonásával.............................
következő övük kAazpénz-dij tartaléka n via/.'outiii'zloaitott 

rész levonása után ós minden megterhelés nélkül 
V. 1904. évi nyereményszámla, 

folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért . .

VAGYON.

2,589 
209,911 
49,686

831,795

8,173
!

98 j
6,069 26

25,566 31 '!

120.9 9 159,800

j 1.182,524

17.758,655

BEVÉTELEK.

16.119,73914 :

6.689.861 (I I

I. Tűzbiztosítás.
Az 1909. évről áthozott kúszimiiz tii|tartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden 'Megterhelés nélkül.............................

Tűzbiztosítások után bevett készpénzül jak és 
a f. évben lejárt dijkötelezv. es dijváltók 

levonva . törlesztett dijak . . 1.694.990-90
„ viszontbiztosítási dija*

és díjrészletek I '-Vi.tl 3 i
Az 1909. évben függőben m iri.it x.,. u.x un ,

II. Szállítmánybiztosítás.
Az 1903. évről ál lozult < • sz )u.iz di|tartalak 

a viszontbiztosított rész levonás i mán ós 
minden megtoriieiós nélkül .....

•Szállítmányoiztoaitások után bevett készpcn/-

levonva : törlesztett diiak 51,769 89
„ viszontbiztosítási dijak 557.817*06 6' 19.019 95 

Az 1903. évben függ i'i.m n u*
Iíl. Jégbiztosi- ás.

Az 1903. évről áthozott di jiai-tauik 
Jégbiztosítások után hovult készpénz lijak 

vonva : törlesztett d;|ai< . . 3.91.051 Ml
„ viszoutbiztosilád dijat | .61 1.47 !• |9 

Az 1903. évhon függ >'ie*i -i tr i i. . , , .

korona | üli. korona | fill 

5.300,000 —

9.435,871 54
578,151 03

718,205 87

100,000 i —

108,594 92
74.381 í 17

3.012.770-46

IV. Betöréobiztoáitús.
Az 1909. évről tthozoii KÓsznenz lijtart ilék 

a viszontbiztosított rósz levonása után jS
minden meg turbói és nélkül.............................

le törés biztosítás > k után iutom ész. iénz- 
dijak ós dij rész: elek ..... 

levonva: törlesztett lijak . . . . ;{i,2Í6'4‘
viszontbiztosítási di ák . 7, ;j ;•>

Az 1903. évben függőOnu mari" TTT.. lU.,“— _
V. Egyéb bevételed

MZülvonyakarókp-mzi in-, v.ulo- -s ügyéi. Kamatok, va a 
mint árfolyam nyer eladott értÚKpap. ós ideg. pénzű, után

175,605-51 

101.43 1-09

100,212 1,9 1

1.010,247
kr
2.5 .|

' 8,743 93 1

90,000

1

66,175 48 j
4.573 16 1

282,976 1 09

Társasági házak ‘tiszta jövedelme 782 420 65
99.289 99 881.704 04

Merlegszámla 1904. december 31-én.

3.793,000
1.480,600
I.4SI.400 
1.OK),IKK) 
1.000,000 2( X),«MI.) 

200,00)

Kihelyezett tőkepénzek takarékpénztárak-ós bankoknál . .......................
5.624.000 kor. n. 6. Magy. földbit intéz. 1’/„-oh kurunaórl. záloglevél a 99-25 

„ Magyar töl<1 Ititol intézeti 3* •> • .,-os záloglevél á s-t-s )
„ Pesti hazai e sö takarö cp. -g yos. 4"/„ záloglevél á 9 v", i 
» Posti hazai első taiiar «kji. •• v.-s. 4"/„ k 'jz-. lc-itv. á 97*75 
„ Magy. loszámitoló-és |)éu/.váltói), l /0-os záloglov. á 98. 
n KisbirtokoséX érsz. Mldiutelint. 4 "/„-os záloglevél á 98 —
„ Kisbirtokosok orsz. földhilolinl. 5 "/„-oh záloglov. a 10).
» Magy jel/. Iiltelban .1 -os nyer. köles. kotv. á ! 16.5 I 

• •- - « „Otthon“ írók os hírlapírók köre 41 _ " ,,-os kötv. i 100.
79.»» drb Magyar-francia oiztosiié részvényt irsasáu*i részvénv i 200*_
1146 drb Bécsi biztosító társ. részvény . t j()V_
997 drb Hazai általános biztosító r.-tárnasági elsőbbségi részvény á 200*— - 

A lenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapján.ik értékűi . .......................
„ormódi Ormody Amólie alapítványa“ értékei .
Klső magyar általános biztositó' társaság „Tűzoltók segélyalapja“’érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban .......................................
Leszámítol*, ós visszleszámitolt váltók 
Társasági házak ... . .
Krzséboltéri hátak vételhátralék számla *. . ]
Különféle adóaok ! ti l'6iizkéazlet 6a mnra.lvln.yak a képviaolőaégoz'néi 
,. . . ... . I v) Maradványok idegen biztositó Intézetüknél . . .
Jégbiztosítás! osztály folyó számlán..............................................
Központi pénzkészlet..........................................................

KIADÁSOK.
II.

Negyvenkettedik évi

korona j Üli.
3.314,8 u 73
5.581,82 )

! 3.363,1-1
1 1.458.391 -
1 l.lH.Oik 59

98 l.'l U
939,0)9
200,0 ))

4.99 )
1.591.9 U

464,130
199,490
227,1 H

1.120,340
50,375

74,250
2.617,6)6
2 610,000

579.9 )9
1.749,939

1 1.775.449
1 226,326
! 194,907 *’1

1 39.018,278 52

TEHER.
Hz vény i lUJj toriul és

5.300,000 kor. — ül.

HO,0)0 „ —
226, :01 „ 89 "

líéazvónyalaptőke : teljesen Oeflzet >t! 2;
1 Híj esen oollzeteit 2)9) fél ré íz vény

I arsasági tartaléktöke
Külön tartalék *............................. ..... ' '
Xr.u; vauik 9 fin »özet! tartalék
I üzhiztiHitasi dijt irtai-* v készpénzben a viszoatbi/.t.

rész levonásával .*s niu 1-n me .-terhelés nélkül 
hzlIUtináJiy-bizt. dijtart. késze mz ie*i a v,sz mtbizt.

ívsz levon tsaval és min le i *n • 'terhelés im kűí 
I g ii/iositási készpénz díjtartalék . . 
lim.i.vabizioaMai Ké«n»il«4i| .16;< a viazentniz-

tositott rész lovon, és nin len rno'terhelés nélkül 12»,9»)
I i/M/.tositási függő károk t irt dóka
Szalii: niány-biztositási függő károk tart ti ika . . *
Jcgoizt. függő károk t art deka..............................

{.‘ oréshizt. függ i károk tartaléka ....
Különféle hitelezők ............................................. ...............................
KIo ön évekről ed iig fel nem vett osztalékok . * . ', ’
I isztvisolők és szolgák nyugdíjalapja .......................
K so magyar általános t>i/.tosito társasig „Lévay-aian*“ * .

- s( nagyar általános biztosító társasig „Kzr > lóves alapítvány“
Ormody Vilmos-alap . ...............................................................
orinó li Ormody Amólie alapítványa.............................
Kisn magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja“
Uetbiztositási osztály lolyó számlán................................... . ,
1 JÓK évi nyereség......................................................................................

Az jdei hozzájárulásokkal 2.543,539 kor. 60 fillérre emelkedett.

k o ron a

6.000,090 6.0 0.000 
2.318,899 
4.564,087

5.746,204 89
523,156 72
77,664 ; 51 
2,783 ! 58 
6,060 

421,4iH)
2,701 

1.300,747 
195,222 
8,,518 
40,314 
50,625 
74,250 

2.356,377 
1.182.524

j 30.948,278 1 52

zárszamla <904. január l-töl december 31-lg.

Törlesztett kötvények dija 
Visszaváltott kötvényekért 
Halálosotok után kifizetett kárösszeg
Lejárt kiházasitási tőkékért . ..."............................
KiháziiHiL biztosításoknál haláleset köveik ezt. dij visszatérít 
f üggőben evő káron és dij visszatérítések tartaléka 
r uggóbon levő kiházasitási tőkék tartaléka 
Kvjáradókokért .....
Viszontbiztosítási dijak .......................
Bélyogokért............................. . ‘ .............................................
Irodai tiér, jiostadijak, nyomtatván vök
Tiszti fizetések.......................
Adóér' ........................................
Orvosi dijakért . .....
Szerzési és dtjbohajtási költségek*
Kisorsol' biztnsitások tartaléka 
Hohajthatlan tartozások loirása
Díj tartalék ez uv végén........................
1904. évi nyeremény .....

VAGYON.

üti- és egyéb költs.

korona mi.
919.022 t:J

1.446,75 1 45
3.219.298 1 13
3.42 1. 29 46

70.749 84
<13,997 8|
298,76") 49
358,931 56
461,815 69
290.236 15

1 1
93
96

17-..7*'6 99
77

98

BEVÉTELEK.

13.740,690
39.950,532

302.531

101.493.754 03

A múlt évből áthozott díjtartalék....................................................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . .

az előbbi években kiállított kötvények után 

n biztosított töke emelésére fordított nyeremények 

Illetékek . , ........

Kamatjövedelem .....

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatéri lesek tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

8.829.400 
15.649,600 
10.985,200
9.308.400
2.993,800 

14,000 
2.991 >,000 

.51K 1,000 
812.(MX)

5.815.400600,0(X)
28,(KK) 
>7,200

Krtíkpapírok...................... .... 78.801,359 ke.. 43 111.
•2.7411,31X1 kor. n. 6. magyar kir. 4'r„-os koron iTTi"..I .. ,

’ ’ magv rndhi1!16».111' V1".'0: z,xl°k'l'-vul,.k -n kői 4.1 illl'.-oi 
" maF.V >xv!u,4 ír08 talajjav. és szán zálogl. 98 Kor 20 fii 
„ magy.u földhltelint. 4-,,-os korona-zálugl 99 kor "5 
- pp»' "laW- k0™»k, "»'.k 4" . OH koron ,-zálogl. !)h kor55 Ilii. 
„ kisbut. érsz. fuldhitolini. 4'.'b.-os záloirl loo Irnv,uuivui• kl«blrl0k0H0k érsz. mi.lhltellni. ö",, „a zlilgi KXI kor. rí!
” or*“' J*IÍ,,I|. 4 ‘t zálogl. (AprilI !.M Koronával
z n,aK.v. .’‘‘HZ küzp takp. I zAlogl. .jiuili !>7 kor. •_•, (111.-el
’ ÍÍÍKiiRT fÓa tak*J"6kP- «•/»•’,. 4» íáloíl 100 koronával
* W®,tUt.bP»“"«* Wkarákp. 4 ',,-oa zálogl. »H kor. 85 Ilii. 
„ belvárosi takarékpénalá, 41/z záloglevelei 100 koronával 
" p”'1 h'}z'.‘l tákarékp egye 4" ,,-os zálogl. 93 kor. ón Ilii.

vi ". rjelz.-bltelb. 4l'/ll-oa nyer. köles, kötv ]:v’ ko.onAval 
Magyal-Jelzálog-hitel hank 4"/iroa kfíhisnn I i „rlr „verőm u sk»r. ... 6. lolzáíoghitelhank 4 X Ä.Ä

520,000 kor ti. A. magyar jelz.-hltolbaok 47i %ro* zálogl. lOÓkorenÁva 
Ueajicrczebánya-brezoval 6s plski-vajdahonvadl vasúti óla kö vA„v .1 . , J.kor, „. «.tr-=.t= , h A V «,,-os euőbbsl köu «9 koronával' 
Ili.'!») ” ” ” wi, r vb, ,'Ula™Bldó"«ág 4 V - os kötv. 100 koronával

44.. I«. ” ’ * Vorkohrs-Anlagon-Anielho 4 '/,, kötv. II») kor.-val
“ !!!> ’ - ’ «Wo» ». * ""«eyug 4«, W..»,e«ü,tjAr. (áprll, 100 kor.-x-nl

Őre olasz 57,|-os j^ra!}ék ^sH kaiuataj'*,a,1,r*'^r' !fo*lruBr) "»'kor. val

'TÄTr'r : ,9fl'.201’ k0r- "• «• m»*y. kir". 4V«;korona:

1904-ben esedékes kamatok . . . .....................................................................
Jelzálog-kölcsönök ... .................................................................................................
Kötvény.kölcsönök ‘ 1 1 * '•• •
Viszontblzi. kőtvény-kölosönök ....".*’ * * * * * * . . .
A központ tartozása folyó számlán .....................................................................................
Vozér- és főügynökségok és mások tartozásai *

•Steiner Jenő 
életbiztosítási könywlvő.

BArö IInrkAnyl Frigye*.

ugszamia imu'

1°™»1 Ilii.

j 2.694 894l| 3.776.423 6-
j 15.367 9 )7 20

19.902.811
9.145.5' 13

! 2.993,890
14,994

l 939.299
486.2.50
812,000

5(1
60 i.i h K)
27.580
75. >94 •

616 ~ 1
. 4,853.559 1

I.49S.7ÍÖ
1 7.899.390

1 ŐOO.IXM)
1.999. N hl

1 449.9’ Ml

356.725 37

192.276
762 11. i8,m .3

4.443 7

2 356.377
2.717,012 81

93.81)6 !)i,

1904. december 31-én.

korona 1111. Koruna Ml!
•84.237,931 92

1.887,863 58 íj

3.249.532 38 ''

. 7,,1"; 84 15.207.422 80

<! 337,662 25

[I 3.734,930 99

j 606,836 21
1

368,970 j 76

1 104.41)3,7 Ö4 1 93

teher.
Di j tártaié »

levonva a vlszonlblztoiltásl díjtartalékot . 

Biztosság! alap ,

91.955,5(29 kor 69 fii.
korona

2 004,9)7 46 111. 89.950,532

871,661

Klháznsitási tőkék nyeroményo . , ,

F-ilggöben lovil károk ös dlivisszatőrltísek tartalá 

F'llggöbon levő kiházasitási iők6k tártaié a 

Túlélési csoportok számlája .

Fel nőm vett nyoi

Kisorsolt biztosítón

Viszontbiztosító un

698,141 

713,097 

298,705 

193,730 I 94 

21,470 j 32 

82 85
12,000 I -

244,990 I 23 

802,681 75
j

Jeney I.afua,

Budapest, lUv-i dooember no 31-én.

Az ig azgatóság-:
--■»--> László Zslgmond,

könyvekkel teU»o^7™ogtgyí™itm.Vt!üTlí,r,í.g''k”1 m"Kvll"'á'váo. azokat a törvény,.ou - ,z a! u’-ani'vnkh"“' 

A ; Burohard-Bélaváry Konrád.’""'

OrilHMly Vilmos,

"ft "I.

Németh Ti tv«.* üaro Rí t

Tapolczíjj föflgynökség: Id. Leszner József.
Nyomatott Lfiwy Bvgyorssajtóján Tapolczán.

Oergely loilor,
" központi kőnyvuzés léiia*, 

Itról Z.di., »Andor.

6s azok egyes tataiéit a lő- a. ,egau

varnky C*i e.


